

电视上最雷人的职业错误

找找看,有没有你在干的活

文字整理 / 吕琳

看电视,本来就是打发时间,求个心情舒畅。若是有一天看到某电视剧中与你同职业的主人公把你的职业演得黑白颠倒严重扭曲事实,一定会在电视机前气得跳脚。本文集合了电视剧中那些雷人的职业错误,并有真实从业者现身说法揭穿本质,把剧中那些气人场景和细节一网打尽。找找看,里面有没有你的职业?



>>最无语职业之医生

医生剧看起来过瘾,一群人跟死神搏斗与时间赛跑的,但是由于医生这个职业专业性要求太高,往往也是电视剧中犯错最多的职业,其中的错,外人看来也许没什么,真正的医生若是看见了,心中将是何等的波澜啊。建议编剧们写剧本之前一定要去医院实地考察个十天半个月,实践出真理啊。

无语镜头一

每当看到一个人穿着洗手衣,头发全部塞到帽子里,严肃地洗手(其实就是用刷子沾着洗手液在手上刷,是手术前的准备)时,不禁要仰天长叹,口罩呢?且不谈手术室的看门阿姨和护士长多么目光犀利要求严格,把耳环露在外面或者指甲长了那么一毫米都有可能被拎出来羞辱一番,你这么赤裸裸地违反原则只能让她们彪悍的小宇宙发挥到极致啊。好吧,就算你有隐身斗篷,没人能看到你,那洗完手之后你怎么把口罩带上去呢?用手?拜托,你是专业的外科医生,刷完手后,你的手要平举在身前(这个姿势还蛮帅的所以很多时候都会特意给个镜头),不能接触你身体的任何部位,然后就是消毒,穿无菌手术衣,戴手套……

让护士小姐帮忙?拜 SARS 所赐,绝大部分人都有戴口罩的经历,高低、松紧只有自己知道,别人的

双手调整你的口罩绝对是个噩梦。

无语镜头二

情况很紧急马上就要临盆的产妇被推进手术室,许久,医生出来,对着家属一阵哀怨眼神,半天憋出一句:保大人还是保孩子?天哪,你以为你是上帝啊,想留哪个留哪个。就算这句话是为了引导出那句经典的“保大人”用来显示男主角对女主角的深情,但它让人吐血程度还是令人叹为观止。实际情况是,顺产或者剖宫产之前,会有同意书需要病人或者家属签的,把所有危险因素和可能出现的失败后果列出来,告知病人及家属。顺产和剖宫产过程中,如果有突发情况,需要做另外的处理,那么还是会有同意书给病人家属,签字了,才能做手术,绝对不可能没有白纸黑字的同意书,只是问一句,就能做处理的,这都是要担责任的。

还有许多医生为了耍帅,把白大褂接开扣子当风衣穿,这在临床上也是不允许的,因为白大褂起隔离衣的作用,可不是一件风衣啊。

最让人受不了的对话

医生:同型的血没了。
XX:抽我的,我与他相同。
首先血一抽出来是不能立即使用的,其次血站去哪了?

>>最雷人职业之律师

有本叫《律政佳人》的电视剧是律师剧中的极致之作。每次看见影视剧里那些穿得衣冠楚楚的、号称职业是律师的人,对法律和案例胡说八道时,就好奇这个编剧连打个电话去咨询一下律师的时间都没有吗?一群律师喝着咖啡轻轻松松讨论下案情然后就可以搞定,难道这些号称律师的人都不用查法规的吗,难道他们都不用看案卷、分析案情的吗?敢问生活中有哪个男律师敢把自己的头发染得这么鲜艳出门,女律师的裙子居然还能短成那个样子。无语至极。殊不知有多少孩子看了律师剧憧憬了这个职业并为此努力奋斗了多年,若是日后真的成为律师才知道世界原来不是这样的,那是何等得惨烈啊。

还有《奋斗》中的遥遥,说她在美国念的法律,回国后直接进了律所,接了几个大案子。

美国和中国根本就是不同的法系,并且以她这个资历,根本不可能当律师。这也太扭曲律师这个行业了。

最无语镜头:

《律政佳人》里曹颖和另一男律师在庭审辩论时高喊:我反对!

这是足以让人喷饭的镜头,编剧是TVB 法政剧看多了,把内地当香港了吧。编剧竟然懒得连内地的庭审都没去看一场,凭空想像啊,凭空想像!

TVB《法证先锋》,很多人看演员排场觉得很专业,漏洞也是一大堆。每次欧阳震华很NB 很专业地用 windows media player (媒体播放软件)演示物证的检验结果,一堆人还相当严肃的围观,就让人狂想笑。怎么也得学学欧美和日本搞点高科技唬唬人啊。



>>被误解最深的职业

心理医生

同志们回忆一下,电影中出现的心理医生什么时候正常过?特别是那些恐怖片悬疑片,甚至连大热美剧《LIE TO ME》里面,只要出现了心理医生,那么罪犯九成就是他……

并且影视剧里只要出现跟心理搭边的职业就一定是心理医生,会催眠,穿白大褂戴着眼镜托着腮一脸专业地给来访者“指明生路”,时不时还跟来访者来一段浪漫插曲(参考《无间道3》)……太扯了,移情是心理工作者的工作大忌,怎么可能由着你乱来?再说了,不是学心理的都能做心理咨询或者心理医生的,还有研究教育心理、社会心理的好吧?还有就是,催眠很早以前就不是心理治疗的主流手段了,不知道为啥国内的剧集(包括港台)但凡是个学心理的都会催眠,囧死!

居委会大妈

电视上经常妖魔化或者梦想化的职业还有居委会大妈。其实:1、不是居委会里的人都是大妈。2、居委会的人不是很嘴贫。3、居委会工作的可不是东家长李家短的人,人家早就尊重个人隐私了。还有各地区民政局已经通告过了,不准许居委会随意给人家离婚、结婚开证明。4、居委会人员去居民家里时,一般就站在门口,不是熟人坚决不进屋,另外,下户工作必须是两人同时进行,不准许单人行动。5、居委会没那么爱管闲事,毕竟小区还有物业来着!

广告策划

通常我们看到的讲述以公司为背景描写女强人的电视剧,大致的剧情多半类似于某人要策划一场如何声势壮大的活动,于是,仅仅只是把设计方案一公布,再按部就班就OK了。可现实的情况是,任何一场活动的顺利举行都需要不断的付出,人员的协调、道具的准备,甚至人员的妆容都是需要自己去操心的。

更离谱的就是剧情里经常会出现女主角会在成功搞定一场活动时,穿得美艳动人,转身邂逅一个非常不错男人。现实中出现这样情况的几率基本上比中彩票还难。天知道每次做完活动,工作人员都是一副灰头土脸状,知道的当你是组织者,不知道的以为是打杂的……

更有甚者,有时做完活动以后要不是胸上挂的那块工作人员的牌子,直接就会被请出会场了。活动负责人更甚,手上几个电话不停地接,眼睛通红,声音嘶哑。哪像电视上,做事的人等策划方案一提交,然后就搞定了。落得现在客户都认为广告人轻松啊,工资又高,随便给写个方案就几百把万,编剧们是要把广告人往死路上逼啊。

有时候,加了个通宵班去洗头放松一下,连洗头小妹一听广告公司都满眼星星状,认为这个行业工资又高,天天穿得漂漂亮亮去上班,上班就是玩电脑聊天,还可以见明星,好舒服。电视形象深入人心,编剧们害人不浅啊。